6 класс
Тема урока: «Деление»

Цели урока: 

· ввести правила деления отрицательных чисел и деление чисел с разными знаками;
· научить применять эти правила при выполнении упражнений;

· воспитать эстетичность, аккуратность;

· развивать устные вычислительные навыки, логическое мышление, математическую речь.
Оборудование: проектор, экран, карточки с заданиями
Ход урока:

I Организационный момент

II Проверка домашнего задания
III Актуализация знаний:

1) Работа с карточками:
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- Выберите правильный ответ из четырех предложенных и обведите в кружочек. (слайд 2) 

2) Фронтальный опрос. Повторение правила умножения чисел. 
3) – В каких случаях может быть верно равенство? (слайд 3)
IV Сообщение темы и цели урока
- Какие действия над положительными и отрицательными числами мы с вами научились выполнять?

- А какое действие еще осталось?

- Значит, тема сегодняшнего урока «Деление». Запишите в тетрадях число и тему урока. (слайд 4)
-А какие цели мы должны сегодня поставить перед собой на этом уроке?

V Изучение нового материала

1) –Для того, чтобы рассмотреть деление чисел с разными знаками, вспомним умножение:

3(4=12                   -3(4=-12                   3((-4)=-12
3=12(4                   -3=-12(4                   3=-12((-4)
4=12(3                   4=-12((-3)                -4=-12(3

- Что вы заметили?

- Попробуйте сами сформулировать правило деления отрицательных чисел. (слайд 5)
- Приведите свой пример деления отрицательных чисел.

- Теперь сформулируйте правило деления чисел с разными знаками.
- Приведите пример деления с разными знаками.

- А какое правило еще нужно знать при делении?

Повторить правила, найти в учебниках.

- Итак, внимательно посмотрите на экран. (слайд 6)
- Какое число получится 

· при делении положительных чисел?
· при делении положительного числа на отрицательное?
· при делении отрицательного числа на положительное?

· при делении отрицательных чисел?

VI Закрепление

1. Устно найдите частное (слайд 6):

-38(19=-2
45 ((-15)=-3
-36 ((-6)=6
270 ((-9)=-30
-5,1 ((-1,7)=3
-4,4 (4=-1,1
2. Верно ли выполнено деление (слайд 7):

а) -36:2=-18;  -да              

б) 2,7:(-1)=2,7; -нет
в) 60:(-15)=-4;  -да           

г) -7,5: (-5)=1,5. –да

3. Работа в тетрадях (№ 1158 (а-г), учебник «Математика 6», авт. Виленкин Н.Я.), с последующей проверкой (слайд 8). Один проговаривает решение с места.
4. (слайд 9)В тетрадях самостоятельно вычислите (№ 1152 (а, б, в, д, е) в учебнике «Математика 6», авт. Виленкин Н.Я.)
а) -4((-5)-(-30):6=25
б) 15:(-15)-(-24):8=2
в) -8 ((-3+12):36+2=0
д) (-8+32):(-6)-7=-11
е) -21+(-3-4+5):(-2)=-20
Проверка.
VII Домашняя работа. (разбор домашних заданий)

VIII Итог урока:

1) Сформулируйте правило деления отрицательных чисел. Приведите примеры.
2) Правило деления чисел с разными знаками. Примеры

3) Чему равно частное 0(а, где а≠0?
4) Выполните деление по цепочке (слайд 10)
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5) Самооценка за урок.
Раздаточный материал:
	КАРТОЧКА

Фамилия Имя ученика _________________________
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